



百姓故事

BaiXingGuShi

李军：坚守乡村教育十年

通讯员 李波 董小宇

“多年的坚守，让我明白了农村孩子对知识的渴望，对美好生活的向往，对老师发自内心的尊敬。虽然清贫，可我不悔，因为留下来才能实现自己的人生价值。”李军说。

李军是宝塔区青化砭镇前丈子沟小学的一名老师，他出生在农村，父母都是朴实的农民，为了让他有更好的学习环境，父母省吃俭用，李军读三年级时被送到城里上学，寄宿在亲戚家。“你们农村老师水平不行，教不出好学生”“农村孩子见得世面少”……城里的同学们对这个满口方言，衣服破旧的农村孩子很是看不起。李军当时就想，等自己将来当了老师，一定要改变人们对农村老师的看法。

“上大学时，我选择了教育专业，为的就是毕业后当一名老师。”李军说，农村老师是教师群体中的弱势群体，社会地位尴尬，他在农村上学时的姜老师就

是一位学生心目中的好老师，可在家人眼里，收入少，家境贫困，妻子埋怨，孩子哭闹，但姜老师依然坚持当代课老师。李军发自内心地敬佩姜老师，他要以姜老师为榜样，坚守在农村教育岗位上。

2006年8月，李军参加工作被分配到青化砭镇新庄科小学，2007年4月撤校并点，李军被调到宝塔区东川片唯一一所农村学校前丈子沟小学任教。据前丈子沟小学校长高长华介绍，当时学校有教师17人，学生130多人，由于种种原因现在只剩下李军和他的妻子姜翠翠等4名教师仍在坚守。学校完全由小学变成了现在的教学点，学生人数也锐减到了40多人。

乡村教育是教育中的短板，农村孩子特别是住在农村教育点的孩子，绝大部分家境特别困难，单亲、留守、智力有缺陷等，这些孩子性格孤僻、自卑。李军告诉记者，他班上的

乔同学，家里姐妹四个，母亲智力有缺陷，靠父亲打工维持生计，虽然她智力也有缺陷，但这个孩子心地善良，有农村孩子特有的朴实和真诚。

“有个学生父亲出车祸去世，母亲要带着他去乡镇上学，但因不适应那里的教学环境，最后辍学。”对于这样的情况，李军感到惋惜。

如今，李军的孩子已经4岁，夫妻俩教书，孩子由父母帮忙带。“我们也尝试过自己带孩子，但孩子有时候哭闹会影响到上课，就只能交给父母带了。”夫妻俩每周回一次家看孩子，中途还要倒车，一趟下来得一个半小时到两个小时。

“这些年看着同事们一个个调走，说不动心是骗人的，可每当我想起这些可怜的孩子，想起自己当初选择教育事业的誓言，就更加坚定了我留下来的决心。”李军相信，农村教育的明天会更好。



李军认真辅导学生写作业

法·诫

FaJie

砸车玻璃盗窃财物 疯狂作案100余起

该团伙被子长警方摧毁

本报讯（记者 刘力 通讯员 南文凯）近日，子长县公安局刑侦大队成功摧毁特大系列流窜砸车盗窃团伙，抓获犯罪嫌疑人9名，该团伙涉嫌砸车盗窃案件100余起，涉案价值50余万元。

今年6月份以来，子长县多个居民小区频繁发生夜间砸汽车玻璃窃车内财物的案件，引起社会高度关注。为此，刑侦大队成立专案组开展侦破工作。民警调取了被盗小区大量视频监控资料进行分析研判，发现两名嫌疑人砸车盗窃后乘坐一辆出租车逃离现场，民警对各路口视频监控进行研判，发现该出租车离开县城向延安方向逃逸。专案组随即对该出租车运动轨迹进行研判，最终确定了嫌疑人落脚的区域范围。

民警在宝塔区经过缜密侦查及大量的信息分析后，发现王某杰、王某童具有重大作案嫌疑。7月7日，专案组组织10余名警力赴宝塔区展开集中抓捕，王某杰、王某童、李某浩、李某强、沙某强五人被成功抓获。7月8日，又将刘某、李某航、李某针、白某元抓获。经审讯，王某杰等9名犯罪嫌疑人如实供述了今年以来先后流窜至宝塔区、子长、安塞、吴起、志丹和榆林市榆阳区、神木、靖边等县区砸车盗窃的犯罪事实。

目前，9名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

盗窃财物想抵赖 不料监控抓正着

一男子被行政拘留

本报讯（记者 高瑞 通讯员 杨益亭）一黑出租车司机在路边等客之际，趁他人晨练不备盗走财物，本以为这一切做得神不知鬼不觉，没成想这一幕被路边监控抓个正着。

7月6日早上7时许，黄陵县矿区二号井职工刘某向黄陵县店头派出所报案称：他晨练时放在路边的手提袋被人盗走，包内有现金、首饰、银行卡、信用卡等财物，价值数千元。接到报警后，民警迅速赶往现场展开侦查。民警调取了路旁的监控资料发现，当日6时40分，一辆红色奇瑞轿车在案发现场路边停放，6时45分，车内下来一中年男子，将手提袋提走后驾车离开现场。

民警通过调取该车资料，得知该车已转户他人，去向不明。民警采取走访调查与蹲点守候相结合的方法，几经周折，终于在黄陵矿区一号井大门口发现了嫌疑车辆，遂将驾驶员丁某带回派出所进行审查询问。

面对警察的询问，丁某自认为作案时无人知晓，矢口否认其作案行为。当看到民警出示了监控录像时，丁某才供认了偷盗600元现金及价值2000余元的石头眼镜等违法事实。

目前，丁某因偷盗他人财物，被处以行政拘留10日的处罚。

进店买东西 伺机偷钱财

一男子被行政拘留

本报讯（通讯员 刘小磊）近日，宝塔派出所民警通过视频监控成功抓获一名盗窃嫌疑人，追回被盗现金1560元。

7月10日15时许，巡逻民警接到梁女士报警：其开在双拥大道的烟酒门市被盗。接到报案后，民警立即调取该案发时段视频监控，通过调取监控资料掌握了嫌疑人的体貌、衣着特征。17时许，民警从监控中发现嫌疑人在盗窃后进入了一招待所内，民警果断出击，成功将嫌疑人抓获。

经查，嫌疑人李某某（男，23岁，陕西省山阳县人）于7月10日到店购买东西为名，趁店主不注意，将放在柜台内的1560元现金盗走。目前，嫌疑人李某某已被依法行政拘留。

我市参保患者参与肿瘤用药价格谈判——让24种药品降价10%

本报讯（记者 郑鹏）7月13日，新区为民服务中心会议室召开了一场特别的谈判会，一方为制药企业，另一方为医院专家、参保患者、医疗保险社会监督员，谈判双方就医疗保险肿瘤靶向用药展开了激烈谈判。据了解，这种让参保患者参与到肿瘤药品价格谈判中的行为在全国地市级尚属首次。

谈判一开始，双方就群众

最关心的价格问题展开了激烈讨论，经过谈判，一家企业将1.3万多元一支的药品降到了1万多元一支，并且拿出了为患者赠送药品的援助政策。另外一家企业报出药品价格后，参保患者代表认为，肿瘤靶向药物动辄上万，医药企业应该充分考虑患者家庭承受能力以及使用药物的持续性，并和专家共同提出了降价的要求，经过紧

张的谈判，药品经营企业将药品价格降到了患者和专家要求的范围内。

据了解，肿瘤目前是我国最常见的疾病之一，人均住院费用位列各种疾病之首，肿瘤靶向治疗是现在治疗肿瘤的一个趋势，但因为靶向药物在延安买不到，为了将肿瘤靶向药物引入延安，让更多的参保患者受益，市医疗保险经办处邀请了西安杨森制药有限公司、辉瑞制药有限公司、瑞士诺华制药西北区代表等24家药品生产经营企业进行了肿瘤靶向用药谈判。

参与谈判的市医院肿瘤血液科主任张福林说，和企业的谈判，让医生了解了药品的价格，同时把医生的想法告诉了企业，将会对患者的用药和药品价格调整起到很大的作用。参保患者代表冯海涛说，今天的谈判不仅让药物

价格降了下来，还让他们享受到厂家的援助活动，这让他感受到了政府的温暖，同时也增强了他坚持生存下去的信心。他相信，通过今天的谈判，会有更多参保患者享受到药物靶向药物降价的福利。

据统计，此次谈判共签订了24份《谈判确认书》，初步将延安肿瘤靶向药物的价格降低了10%。

落地请开手机 享受专属信息

我市为外地游客提供旅游服务短信

本报讯（记者 马政）“民族根脉，革命圣地！欢迎您畅游延安，如遇不便，敬请拨打0911—2122742，我们将竭诚为您服务。”7月14日上午10点半，从北京飞往延安的HU7389次航班抵达延安机场，北京游客董海涛走下飞机刚刚打开手机，就收到这样一条短信提醒，倍感温馨。

其实，不只是董海涛一个人这样“幸运”，从7月13日起，来延安旅游的外地游客都会收到这样的旅游提示短信。这条

短信将作为延安特制的“旅游名片”，为来延安观光旅游的外地旅客提供贴心、周到、便捷、及时的服务。通过这个电话，可以迅速查询到圣地延安的旅游景点、宾馆、购物场所等相关信息，拨打电话即可从容安排自己的吃、住、行、游、购、娱。同时，游客如果在旅行中遇到纠纷，也可以通过该电话反映、投诉。

据移动延安分公司政企客户部经理张力佳介绍，这个短信提醒服务，延安与西安同步投

运，是我省首次由政府部门牵头通过短信形式为游客提供旅游便捷服务的一次尝试。在市网信办的牵头组织下，市旅游局、中国移动延安分公司联合推出这项信息便民措施，不但能为旅客提供便捷、周到、及时、全面的服务信息，还可以通过信息技术手段对基础数据资源进行汇总、分析，掌握来延旅游客源的市场结构。旅游短信的正式开通，可以说为延安旅游增添了“智慧”的一笔。

市网信办相关负责人告诉

记者，此举主要是为了树立延安良好的旅游形象，提高游客满意度。今后，他们将继续以“互联网+政务服务”为着力点，以“小应用点亮大服务”为突破口，努力实现“信息多跑路，旅客少跑腿”。

旅游提示短信的“落地有声”得到了众多来延游客和网友的一致点赞，作为首批接收到“民族根脉，革命圣地”延安欢迎短信的旅客，董海涛说自己非常荣幸，在延期间，如果遇到旅游相关问题，他会第一时间拨打

短信中的电话。西安游客薛凉鑫则告诉记者：“我们一家人经常到延安旅游，能收到旅游提示短信，感觉很温暖，有一种回到家的感觉。”延安网友晨曦说，“以前和朋友去外地旅游，总能收到旅游短信提醒，而很多来延安玩的朋友却享受不到这样的服务。两相对比，我觉得延安在旅游产业发展方面要做的‘功课’还很多。现在好了，有了这个短信提醒服务后，也能让更多来延安的朋友感受到圣地人民的热情了。”



食、药要安全 宣讲进校园

7月7日，子长县史家畔食品药品监督管理局在史家畔丹头小学举办了食品、药品安全知识宣讲活动。

活动中，工作人员就食品、药品安全相关常识、如何辨别伪劣食品、怎样识别骗人的违法药品广告以及如何正确使用非处方药等内容进行了讲解，并发放了《食品药品安全知识科普读本》《食品安全进校园》等宣传资料，受到了师生们的欢迎。

通讯员 孙乐 摄

绿色小“农场” 环保又减压



“我种的小黄瓜熟了，今天周末来采摘。”7月10日，富县环保局的小杨高兴地采摘了自己种的菜。

为了倡导绿色生活，给干部职工减压，富县环保局在单位后院闲置的荒地上复垦了一亩三分地，根据干部职工总数把土地划分给个人，由职工利用下班时间或周末负责播种施肥，养护管理“责任田”。蔬菜采摘下来，可以自己带回家或送到单位食堂，大家可以免费享受到自己的劳动果实。

通讯员 杨淑瑞 摄